

sebb dolgunk vettek egyidőre elhagyni Debreczert és pihenetni a jó közönséget, a mely valóban nagyrészt hazafiságból áldozott Thália oltárán. Atmentek tehát Nagyváradra 1813 augusztus közepén, hol gr. Rhédey Lajos buzgólkodása és a nagyvárad közönség lelkes pártfogása mellett 6 hetig a legszebb siker koronázta iparkodásukat; innen a híres debreczeni vásarra ök is áthozták portekájukat, a mely a vásár alkalmával ismét nagy kelendőségnek örvendett; oly jó jövedelmeket produkáltak előadásukkal, hogy egy ideig ismét nem jutott eszükbe a mozdulás, azonban október közepén több nagyváradit tekintély meghívására visszamentek. Itt Sándor József Bihar megye főorvosa és táblabírája oly lelkesedést tanúsított a színészet iránt, hogy annak állandósítását, — és biztosításával komolyan kezdett foglalkozni.

E czéja kivételben nem riadt vissza az áldozatoktól sem; megvette Gulástytól az összes felszereléseket, átvette a társulatot, Vándrát és Edert megerősíté előbbi hivatalában, és a társulat anyagi jöletéről gazdagon gondoskodott. A társulat vezetői javasolták a társulat érdekében, hogy egy időre jó volna Aradra menniök, abba is beleegyeztek, hogy menjenek október végéig tartó szezonnal Aradra, de ott is oly jól fogadták őket, hogy kérték főigazgatójuktól egész teltre az ott működési engedélyt. — Sándor József ebbe is megnyugodott és a míg a társulat Aradon volt, addig Debreczenben a színház kibővítésén, esinösításon fáradozott. Midőn a legszebb reményeket fűzte áldozatkészéhez, ugyanakkor 1815-ben társulatánál felötötte fejét az egyenetlenség, a vizsály Meduza fője; a tagok meghasonloutak, egy része különvált és „Köz-társaság” címen más társulatot alapítván, Nagy Károly, Szatmár és Nagy-Kálló városokban tartott előadásokat, a másik rész pedig elszereződött ki erre, ki arra. — De a „Köz-társaság”-nál is csakhamar kiütött a színes-járványa; az egyenetlenség és már már megkezdődött az apostolok osztása, mikor előállott Balogh István már akkor kedvelt komikus, és magára vállalta a társulat igazgatását és fizetését és a felső megyékbe vezérelte a társaságot, többek között vezetésen Komáromba, hol valóságos Eldorádóra akadtak, de oly jó dolguk volt, hogy itt is összeveszték és szanaszét hanyta őket a sors.

HELYI HIREK

A főispán figyelmebe A multkor a színházi bizottság érdemes elnökét kértük arra, miszerint a bizottságot összehívva, határozzon azon rendelkezések tárgyában, a melyek a debr. színházi konzorcium, illetőleg az új igazg. vezetése alatt, e műintézmény szellemi és anyagi érdekeinek ártalmára vannak. A többfajta direktiókkal együtt járó felelősség, protekció által önkéntes téttszereposztás, — berkek előjáróinak tekintetbe nem vétele sat a legfőbb okok, melyek a közönséget zugolódásra készítik s már a jövő időnyre nézve is rossz előjelet képeznek

Tény most már az is, hogy a debr. színház igazgatósága csak is az u. n. Gescheftszempontokat tartja szem előtt, mert számos elsőrendű tagot elbocsátván, ezeket újjalkal — ha csak nem tekintjük akvizícionának az Örléy Flóra helyére szerződötött Váradit Mariska kisasszonyt — nyárára nem pótolta és arról sinesen tudomásunk, — hogy pusztán a teltire szóló szerződötteket kötött volna

A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA.

A közöny dalaiból.

Tóparton állok . . . nézdelem / Az apró hullám gyűrűket, / A mint inognak nesztelen / És egy-egy rőzsalevelel / Próbálgatják erejüket.

Egy lepkeszárny érinti csak, / S tükrén imé nyomot hagyott; / S rajta virárok vívjanak, / Hullám meg nem inganak, / Ha tükre egyszer — befagyott!

A szív is olyan mint a tó, / Könnyen indul, mindig ragyog; / De légyen a rá támadó / Fájdalom bár szívszaggató; / Nem erzi át, ha — megfagyott! / Imrey Árpád

A nagytszeletű ur leánya.

— Elbeszélés. — Szombathy Janostól. (Folyt és vége.)

A nagytszeletű ur azt hitte, hogy érti ezt a szokatlan érzékenységet. Utolsó útja ez Holnap már a másé lesz és asszony . . . Ó is kitörült a szeméből egy pár könnyű s a tovagördülő kocsinak hosszan után a nézett s aztán ismét arra a fehér emlékkőre vetette szemét s sokáig elmerengett az ablaknál.

A délutáni órákban megérkezett Gábor.

a személyzet kiegészítésére. Ez pedig okvetlenül szükséges, mert éppen a most betöltetlen szakok (az Örléy Flóraé, Vedress Gyulaé) pótolhatók a legnehezebben, mert ezek betöltésére nem hogy a távozókhöz hasonló, de még csak meg sem közelíthető erőök sem kaphatók többé. A ki tehát azt állítja, hogy a társulat telire kiegészülhet úgy, a mint az a debreczeni színház színvonalának megfelelően az nem szól ószintén; a tény inkább az, hogy a debr. szính. igazgatósága telire egy kisebb városokban divó, u. n. közép társulattal óhajt berukkolni.

Az igazgatósággal kötött szerződés két pontját idézzük e helyen: „16. § Vállalkozó köteles a debreczeni közönség müigényeinek megfelelő dráma, vígjáték, népszimű és operette előadások sikeres rendezésére szükséges társulatot szervezni és a tavaszi szerződöttes idejében, an. 31 en febr. 10 en es virágvasárnap előtti hátfőn a szerződöttes állapotát, menetét és az összeállított szerződöttesek eredményét a szính. bizottság elé beterjeszteni s ennek észrevételeit és kívánásait saját érdekében és mindenkör figyelembe venni tartozik.

17. § Az így szervezett ársulattal köteles a vállalkozó az előadást minden okt. hó 1-en megkezdeni, megszakítás nélkül ápril hó végéig sat.”

Ezekből kitűnik, hogy az igazgatóság szerződötst szeggett, mert a névsort nem terjesztette be és éppen oly tagokat bocsátott el, a kik a debr. közönség müigényeinek megfelelőek s a személyzet fele oly tagokból áll a kik már vagy még nem felelnek meg a debr. köz müigényeinek.

Tekintve azt, hogy a debr. szính. bizottság — melynek elnöke már több ízben szólította fel az igazgatóságot szerződöttesnek tartására — erre nézve elegendő súlyt gyakorolm képelel; te intrve, hogy mind a bizottság, mind a városi tanács végrehajtó közeget nem képez: Debreczen szab. kir. város főispánja, méltóságos gróf Degenfeld József ur igazságszerzetéhez és magam müizléséhez fordulunk, midőn őt a fentebbi anomáliák megszüntetésére felkerjük. Az igazgatóságot mint a mely máris nem felelt meg szerződöttesnek, legalkalmasabb lenne felmenteni szerződötte alól és most szerződöt Krecsányival, a kinek még mindig nincs telti állomás-helye, a főt. színházak intendantsávi tervezett egyezmény felbomlása folytán

Egy színházi bérleti Ünnepi isteni tiszteltok. Nagypénteken d. e. a nagytemplomban tiszt. Szabó Mihály, a — kistemplomban tiszt. Kovács János; délután a nagytemplomban tiszt. Dicsőfi József, esetleg Némethy Lajos; kistemplomban t. Ladányi Gyula. Husvét első napján a nagytemplomban nt Nemethy Lajos, a kistemplomban nt Kiss Albert. Husvét második napján a legatások predikálnak. Nagypénteken kath templomban mise után Szabó Sándor kaplán mond egyházi beszédet. Szombatonneggel hat het óra között, kezdődnek a nagyszombati szertartások, és pedig a tűz, a tömjengerezdek és a husvétit gyertya megszentelése, s a keresztvíz megáldása. Ezek után pedig 9 órakor szent mise lesz.

A nagytszeletű ur indítványozta, hogy tegyen egy sétát az országúton s lépjek meg Margitot az úton, a kinek azóta már jönnie kell.

Gábor reá állott s elindulának. Csak hogy a kocsi sehogy sem akart feltűnni a láthatáron s már egészen besötétedett s még sem volt sehol sem látható.

A nagytszeletű ur már kocsi után akart néznetni, hogy utána menjen Margitnak, de Gábor lebeszélte e szándékáról. — Minek az? mondá. — Margit bizonyosan a rokonoknál van s azok nem engedik. Ha későn is, de megis haza jön.

Látva Gábor valódi nyugodtságát, a nagytszeletű ur sem aggódott tovább s haza telve, nyugodtan megvacsoráltak s aztán csendes beszélgetés közben várták a kocsiöreg felhangzását.

Nem egyszer tekintettek ki a szép holdvilágos éjbe, midőn kocsi zörejt hallottak, de mindannyiszor csalódlva útek le, mert az nem jött, a melyet vártak.

Már csak nem éjjel felé járt az idő, midőn Gábor azt ajánlotta, hogy feküdjenek le, mert Margit bizonyosan bent marad éjjele nagynénjénél a mi nem egyszer megtörtént vele.

A nagytszeletű ur erősen aggódott s határozottan kimondá, hogy azonnal kocsit kerített és be megy a városba s elrendelte, hogy foganak be azon kocsiiba, melyen Gábor érkezett

Véletlenül bement a Margit szobájába s gyufát gyújtva szétvetett abban. Nagy meglepetéssel vett észre az asztal egy nyitott levelet, melyet azonnal olvasni kezdett.

Hozzá volt czimezve, s a levél így hangzott: „Kedves egyetlen jó atyám!

Az ünnepélyes feltámadás este 6 órakor történik meg. Ha az idő kedvez a körmenet a szokott fényvel, katonai zenekar közreműködése mellett, katonai díszörséggel tartatik meg a szent anna utcai sétány körül. Az oltári szentség pénteken déltől fogva a Krisztus koporsóban lesz elhelyezve s a hivatásos ajátosságának tárgyalás reggeli 6 óratól délutáni 6 óráig lesz kitéve. Vasárnap d. e. az ünnepi beszédet Szakszó Rezső prépost fogja tartani. Hétfőn, d. e. vagy Tarkányi Péter vagy Szabó Sám'or ur predikál

Katonai hírek. A népfelkelési tiszti tanfolyam kedden megnyilván. az iskolai helyiség a 46-ik honvédszázalaj péterfia-utcai laktanyájának helyiségében lesz. — Ritter István alezredes, a 3-ik honv. gy. feladandó utonnan kinevezett parancsnoka, városunkba csak a hó 15-én fog megerkezni. — Lapunk behunatkára Szombathy János, a hó 12-ikére a tanászólalhoz, a főhadnagyi gyakorlatra, 3 hónapra a mai napon berendeltetett. — A tavaszi tiszti kinevezések városunkban több tiszt előléptetését eredményezik

Hivatalos szemle tartott ma a Sziksza Gy. által építendő uszodai és fürdői telepen, melyen jelen voltak: Boczkó főkapitány, Balogh főmérnök. Erdélyi I. főkapitányi fogalmazó, Dr. Sárvárvárosi főorvos, Szepessy Gusztáv, Mayer E. Sesztina L. Nemes K. a gőzmalom részéről, dr. Király F. a kereskedői körház részéről s a szomszéd telkek többi tulajdonosai. Miután az építés ellen senki szót nem emelt, az engedély Boczkó S. egyelőre szóbelileg azonnal megadta.

Egészségügyi szempontból a meglévő nyitl árkok csatornával helyettesítése 159 ezer forintba kerülne a városnak, tehát oly összegbe, a mennyit a város keptelen áldozni s így ezen óhaj teljesítésbe me nése, jámbor óhaj marad.

Szintársulatunk tagjai.

A konzorcium végre összeállította a társulat névsorát, mely következők hangzik: Férfiak: Hadai Sándor (bariton és népsziműnekes), Dobó Sándor (buffó és kedélyes apa), Mándoki Bela (hős és apa), Halmi Imre (intrikus és társalgó), Molnár László (szerelem), Rónaszék Gyusztáv (komikus), Valentin Lajos (tenorista), Zilahy Gyula (társalgási és szerelmes szereplő). Nők: Halmainé Emma (operette-koloratur és népsziműnekes), Ellinger Ilona (operette énekes), Loezsarekné Gizella (komika és alt-énekes), K. Rostagni Irén (fiatal anya és operette), Lászné Etel (hősnő), Anyka, Bekessi Rozsa (drámai szende) Váradit Ipolyka (soubrette és népsziműnekes). — Ezekhez jó még a telti időnyre: egy elsőrangú operette és népsziműnekes, egy fiatal hősnő, egy segédszerelmes, egy drámai jellem-színész és rendező — és megfelelő kar. A női karszemélyzet tagjai: Ostvath Borea (együttel segéd komika), Sulinka Mari, V. Nagy Katica (együttel segéd-szende) Szántóné Mari, Bátori Rozsi, Abrányi Mari (együttel segéd énekesnő), Nagy Antónia, Várahelyi Róza, Diósi Gizella — A férfikarszemélyzet tagjai: Simai Lajos Karacs Imre, Jubai József, Mátrai József, Némethy József, Hegyesi Gyula (segéd-komikus), Bogvár János (segéd-apa), Mátrai Bandi, Nagy József, Szánthó Lajos (ügyelő), Sugó: Czeglédi, Zenekar: Znojenski Gyula karnagy, Orbán Árpád karnagy és 6 zenész. Kíséítő személyzet: ruhataros Wittkovszky Imre, — a kellekes és festő: Kócsi Lajos két segédél, — diszitó: Kun András két segédél és egy szolga.

Bocsásd meg a mit vétettem elened . . . Gyalázatot hoztam ősz fejedre . . . Nem vagyok méltó, hogy mirtus koszorúval lépjek a templomba, hogy rám add áldásodat . . . Egy nemes szívet sem tudok megcsalni . . . En futok a nagy világba, lemosni a gyalázatot ha kell az én s büntársam vérvél . . . Oh bocsásd meg a mit elened vétettem . . . az volt bűnöm: hogy nagyon szerettem . . . Sirasd meg s felelzd el sirjáig a te bocsánatotért imázó leányodat, Margitot! . . .

A mint e sorokat végig olvasta a nagytszeletű ur, szemei kidagadtak a vér arczába tódult, elkezdett egyszerre sirni és kaczagni s aztán rohant a másik szobába Gáborhoz.

Nézd, nézd, tördele, olvasd, olvasd mit ír . . . Elszőköt, csuffa tette ez is ősz fejemet . . . Anyjának atközött vére folyt ereben . . . s aztán összeomlott a padozaton s bele vágta fejét egy szék lábába s hóféhér haját elboritá ömlő piros vére

Gábor egy pillantást vetett a levélre, aztán fellármázta a cselekedet s az öreg ur ápolására sietett . . . Késő volt . . . A nagy tszeletű urat szélhűdés érte . . .

Margit eltűnése s a nagytszeletű ur szomorú esete, nagy feltűnést keltett az egész környéken.

Gábor keresztényi türelemmel vette e szörnyű csapást.

Tervet készített, hogy Margitot feltalálja s azt foganatosítni elhatározta . . . De nem volt rá szükség

Néhány hét múlva egy levelet kapott, a melynek borítékán a Margit kézírását ismerterte föl.

Lázás izgatottsággal bontotta föl s rettenetes dolgokat olvasott belőle.

Brutalitás. E hó 6-ikán délután a kis malom utcai 74 számú Flesko György es. k. 39 ezredbeli őrmester lakásába, hol is ennek neje egy másik nő társaságában volt, ugyszólván betört az ugyanez ezredben a zenélő szolgáló őrmester Pavlik György. Belépénel bezarta az ajtót, s egy sző kiejtése nélkül torkon ragadá a fentemlítettnak nejét, rádobá az ágyra, reá térdelt, fojtogatta, s folyton úte a legállatiasabb módon A másik nő ki jelen volt, egy szekrény háta mögé bujt, s miután látta, hogy ez a brutalitás agaszto merveket ölt, lármát csapott kizárta az ajtót mire aztán a háztulajdonos és neje segítségre sietettek, a tettes azonban — ennek dacára nyakánál fogva még a konyháig hurcolta a nőt, hol a földre dobta, és kivont kardjával magának utat törve eltávozott. E gyalázatos tett oka valószínűleg boszu volt. (Beküldött.)

Gazdánkra a mult hét nagyon rosszul végződött, Pénteken és szombaton éjjel erős fagyok voltak, melyek sárgává tettek a vetést és mezőt. Remélhető, hogy a már beült igen kellemes s valóban szép tavaszi időjárás állandó leend s így a mult heti csorba még kiközösülődik.

Vedress Gyula, közönségünk kedvence a lelyt évad alatt, Kassára szerződött és holnap távozik el városunkból. A debr. szính. igazgatóságából ezen szavakkal lépett volt ki: „En nem vállalkozhatom igazgatóságra, mert nem tartom helyesnek erre egy krajczár nélkül vállalkozni.” Azt felelt nekki erre, hogy hiszen a többiek sem garantíroznak egyébbel, mint pusztán a „fizetés-eik el!” „A fizetésem nem kockázthatom” — felelt Vedress — „mert abból az én jó agyanyámat tartom el!” Később pedig ambíciója tartotta, hogy a rendezés megtartását is igényelje. Nem sikerült, de azért azon tudattal távozhatik, hogy itt mind szép tehetségei, mind egyénisége a legkedvezőbb emlékek hagyták hátra s a színházlatogató közönség nélkülözni fogja.

A közjegyzői kamara ből. A debreczeni királyi közjegyzői kamara köz-hírre teszi, hogy Varga László jászberényi kir. közjegyző, f. évi március hó 31-én elhalván, a jászberényi kir. közjegyzői állás üresedésébe jött.

A szoboszlói kaszinó új uniformisba öltözött, a mi bizony már rá is fert; s most a csinosan burtozott termekben dagadó szivvel gyönyörködő dörök jó kedvökben bált tartanak és azt, ápril 16-ára határozták. A tánczterem is melynek helyangolt állapotát utóbbi időkbén a szoboszlói bálókna nem a legjobb reonummet kölcsönözte, — egézen újonnan van padlózva s diszitve. A bál iránt nem csak helyben, hanem Debreczenben és a vidéken is nagy érdeklődés van, s kedves mulatságra lehet a megjelenőknök kilátásuk.

Hirdetés. A folyó 1887-ik évre megállapított földadó utcai lajstromok az 1883: XLIV. törvénycikk 16 ik §-a értelmében 8 napi közzémlére — f évi ápril 6-tól a városzház kisteremben kitéve vannak, hol az érdekelte felek megtekinthetik, a netaláni téves kivetes ellen felszólalhatnak, és illetve az ottan működő birtoknyilvántartó utján a helyesbítést eszközölhetik, mire nézve a birtokosok azzal figyelmeztettek, hogy a birtokváltozások be nem jelentése miatt előállótt téves megadóztatás elkerülése szempontjából jövőre a birtokváltozásokat ezennel bejelentsek. Debreczenben, 1887. ápril 1-én. A városi tanács.

E tett után sietve azzal a nyomorulttal magával. Tudja, hogy vétet az erkölcsi törvények e abba a világba, a me szakította magát annak fogadnak most vissza az. Nem is kívánkozik a minek jönni kell. Az életet nem öhó annak boldogságát, övé. Ott volt anyja sir atyja is ottan nyugszik. Meg van egy hely az ő számára való. Aztán hosszán és n Gáboról. Arra kérte, hogy s ha eltemetik őt, ne e szák szüleitől. Hadd egy ban. . . . Gábor könnyezve s egy mely sohaj szált e. Azonnal átment tőben szülei sirján ta szívvél. . . . A főhadnagyi elve összeégett arcczal, lesz haza ment. Ot utól érte a bün. . . . Gábor nem nősült retfalvi sirkertben a hárt. Ez volt öröme Ott dóságá örökre eltemette leánya mellett.

* E K o v . . . művésznök, ma reg Gróf Degenfeld . . . — Délután Ecsed lett edes anyjához zik vissza Debrecz vendégzerepléseim

* Gyászírak . . . városi tisztviselő, a ban elhunyt. Holt zatik. — M a n J . . . hosszas szenvedés ma délután a vas Gyalafehérvára vit szenvedetteknök

* A d a k o z . . . ref. új templom felközlemény.) P o l g . . . iven a pfiai V-ik t György 1 frt, Janos 1 frt, Kállay S 20 kr, Grandepierre zsek 40 kr, Pongor 50 kr, Bácsi Sándor kr, Jobbgyi Imre 10 kr, Fekete Antal 50 Gombos József 30 r, Hadházi Mihály 50 r, Suba Mihály 10 kr, Mihály 10 kr, Illés niel 10 kr, Balogh hály 30 kr, Vecsey hály 2 frt, Vekony rásné 30 kr, Kereké Meuyhart 20 kr, Dir Sándor 1 frt, Kovács nos 1 ft Székely La Károly 50 kr, Hars László 20 kr, Kulcs Gáborné 5 frt, Piriba Mihály 1 frt, Trocsa Sándor 20 kr, Toth Benjámín 10 kr, Szab János 20 kr, Pethő hály 20 kr, Kaszás h renz 30 kr, Mutai ván 30 kr, Kiss Józse kr, Ökrös János 20 k, Kiss Mihály 10 kr, logh Ferencz 20 kr, Sarkady Dániel 20 k, Korom Károly 20 k, Pongor Istvánné 20 k, Balogh István 50 kr, Major János 10 kr, Polgári András 50 kr, Nagy Gábor 1 frt, Szog David 20 kr, Koy cze János 30 kr, össze

* A d e b r e c z . . . egylet igazgatósága regyleti tagok; hogy a miatt nagy pénteken és másodnapján hivata

* K ö s z ö n e . . . debreczeni m kir. gza gatonak segélyegylete, hogy az „István” gőz márcz. hó 27-en tart nyi összeget szavozói kéneken gyarapítására, a segélyegylet részére a ben a nemes szívi a lyebb köszönetemet n 1887. április 6-án B o a debreczeni gazdászó nöke

* A n a g y é r d . . . lyes megnyitása vasárján lesz.

E tett után sietve azzal a nyomorulttal magával.

Tudja, hogy vétet az erkölcsi törvények e abba a világba, a me szakította magát annak fogadnak most vissza az.

Nem is kívánkozik a minek jönni kell. Az életet nem öhó annak boldogságát, övé.

Ott volt anyja sir atyja is ottan nyugszik. Meg van egy hely az ő számára való.

Aztán hosszán és n Gáboról.

Arra kérte, hogy s ha eltemetik őt, ne e szák szüleitől. Hadd egy ban.

Gábor könnyezve s egy mely sohaj szált e. Azonnal átment tőben szülei sirján ta szívvél.

A főhadnagyi elve összeégett arcczal, lesz haza ment.

Ot utól érte a bün.

Gábor nem nősült retfalvi sirkertben a hárt. Ez volt öröme Ott dóságá örökre eltemette leánya mellett.

Előbb 95. május feje 1887 a helyből

Brutalitás. E hó 6-ikán délután a kis malom utcai 74 számú Flesko György es. k. 38 ezredbeli őrmester lakásába, hol is ennek...

Vedress Gyula, községnök kedvence a leolyt évad alatt, Kassára szerződött és holnap távozik el városunkból...

A közjegyzői kamara b. A debreczeni királyi közjegyzői kamara közlegye teszi, hogy Varga László jászberényi kir. közjegyző, f. évi március hó 31-én elhalván, jászberényi kir. közjegyzői állás üresedésbe...

A szoboszlói kaszinó új uniformát öltözött, a mi bizony már rá is fert; a csinosan burtozott termekben dagadt szivel gyönyörködő dörög jó kedvökben...

Hirdetés. A folyó 1887-ik évre megállapított földadó utcai lajstromok az 1883. XLIV. törvényczikk 16-ik §-a értelmében s napi közszemlére — f. évi ápril 6-tól a városban kisteremben kitéve vannak, hol az érdekeltek felek megtekintethetik, a netaláni...

A megtévedt leány öszinte, megrázón öszinte s igaz vallomást tett. Először is bocsánatot kért a miért megcsalta Gábert. Elmondta, hogy mint került a sikamlós helyre, s mint bukkott önkénytelen, akaratlanul az örvénybe, mint el vissza a szerelem...

* E Kovács Gyula hírneves zsinművészünk, ma reggel Debreczenbe érkezett. Gróf Degenfeld főispánján is látogatást tett. — Déltűn Ecsedre, éppen most özvegygylett edes anyjához utazott s Husvétkor érkezik vissza Debreczenbe, nagy érdekekkel várt vendégzereplésének megkezdése végett.

* Gyász hírek. Tamássy Károly volt városi tisztviselő, a budapesti orsz. tebeiydában elhunyt. Holt teste valószínűleg hazahozatik. — Mán József kir. alügyész szintén hosszás szenvedés után elhunyt s hült tettei ma déltűn a vasúthoz szállítottak honnan Gyulafehérvárra vitetnek. — Örök béke a sokat szenvedetteknek.

* Adakozás a cze led utcai ev. ref. új templom felszerelésére. (Tizenharmadik közlemény.) Polgári Sándor presbyter ur jvén a pfiái V-ik tízedben adakoztak: Ujvári György 1 frt, Jancsó Lajos 1 frt, Kovács István 1 frt, Kállay Sándor 20 kr, Nagy Mihály 20 kr, Grandepierre Károly 50 kr, Kállay József 40 kr, Pongor Mihály 20 kr, Kiss Mihály 50 kr, Bácsi Sándor 20 kr, Erdei Péterné 30 kr, Jobbágy Imre 1 frt, Major Sándorné 20 kr, Fekete Antal 50 kr, Fekete János 50 kr, Gombos József 30 kr, Kiss Mihály 40 kr, Hadházi Mihály 50 kr, Kiss Balint 40 kr, Suba Mihály 19 kr, Pongor István 1 frt, Tóth Mihály 19 kr, Illés József 10 kr, Kaszás Dániel 10 kr, Balogh István 10 kr, Jeney Mihály 30 kr, Vecsey Mihály 20 kr, Kiss Mihály 2 frt, Vekony János 20 kr, Kollár Andrásné 30 kr, Kerekgyártó Balint 50 kr Szabó Menyhart 20 kr, Dicsőfi József 2 frt, Dicsőfi Sándor 1 frt, Kovács Lajos 1 frt, Pethő János 1 frt Székely Lajosné 1 frt, Szathmári Károly 50 kr, Harsányi Sándor 2 frt, Laczka László 20 kr, Kulcsár József 5 frt, Lakatos Gáborné 5 frt, Piribauer Alajos 1 frt Vetéssy Mihály 1 frt, Trocsányi Soma 50 kr, Ujvári Sándor 20 kr, Tóth István 20 kr, Kovács Benjamin 10 kr, Szabó Lajos 30 kr, Szabó János 20 kr, Pethő Károly 50 kr, Lente Mihály 20 kr, Kaszás Jánosné 20 kr, Balló Ferenc 30 kr, Mutai Mihály 50 kr, Burai István 30 kr, Kiss József 20 kr, Etei József 20 kr, Okros János 20 kr, Szabó Mihály 20 kr, Kiss Mihály 10 kr, Imre Jánosné 20 kr, Balogh Ferenc 20 kr, Erdey István 20 kr, Sarkady Dániel 20 kr, Perge Gábor 20 kr, Korom Károly 20 kr, Pongor János 40 kr, Pongor Istvánné 20 kr, Tóth József 40 kr, Balogh István 50 kr, Farkas Sándor 10 kr, Major János 10 kr, Polgári Sándor 1 frt, Polgári András 50 kr, Horváth Mihály 40 kr, Gábor 1 frt, Szűcs Mihály 06 kr, Boldog David 20 kr, Kovács Péter 20 kr, Perce János 30 kr, összesen 38 frt 36 kr.

* A debreczeni kölcsonös segélyző egylet igazgatósága részéről értesítettek a t. egyleti tagok; hogy a bekövetkezett ünnepek miatt nagy pénteken — valamint husvét első és másodnapján hivatalos órák nem tartanak.

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet hallgatóinak segélyegylete örömmel értesült arról, hogy az „István” gőzmalom részvénytársulat márcz. hó 27-én tartott közgyűlésén 20 frtnyi összeget szavazott meg az egylet alapítókének gyarapítására. Midőn a fenti összeget a segélyegylet részére átvettem az egylet nevében a neves szívű adományozóknak legmélyebb köszönetemet nyilvánítottam Debreczen, 1887. április 6-án Bodrogközy Zoltán, a debreczeni gazdasági segélyegyletnek elnöke.

* A nagyérd. Vigadó* ünnepélyes megnyitása vasárnap husvét első napján lesz.

E tett után sietve jött vissza. Leszámolt azzal a nyomorulttal és most leszámol ön magával.

Tudja, hogy vétett a társadalmi rend s az erkölcsi törvények ellen Nem térhet vissza abba a világba, a mely ellen vétkezett. Ki szakította magát annak tagjai közül miként fogadnak most vissza azok?

Nem is kívánkozik Jól van. Legyen meg a mienk jóni kell. Az életet nem sóhajtja vissza: eljátszotta annak boldogságát, üdvét...

Mire várná meg...? Ott volt anyja sírjánál és látta, hogy ősz atya is ottan nyugszik már. Meg van egy hely sírjok mellett, az épen az ő számára való...

Aztán hosszan és meleg hangon bucsuzott Gábertól. Arra kérte, hogy bocsásson meg neki s ha eltemetik őt, ne engedje, hogy elválasszak szüleitől. Hadd egyesüljön velök a porban...

Gábor könnyezve olvasta végig a levelet s egy mély sóhaj szalt el kebléből. Azonnal átment Rétfalvára s a temetőben szülei sírján találta Margitot átlőtt szívvél...

A főhadnagy elvesztve szeme világát, összeégett arczával, leszorult a rangjáról s haza ment. Ot utól érte a bűnhődés a földön.

Gábor nem nősült meg soha, ápolta a rétfalvi sírkertben a három sírhalmot... Ez volt öröme Ott feküdt az ő élet boldogsága örökre eltemetve a nagytiszteletű ur leánya mellett.

x Külső használatra. Tagfajdalmak csuzos és köszvényes bajok, ugy mindenféle gyúladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkájából zatos eredményvel használtatik. Egy negy ára 80 kr. Sztéküldés naponta utánvével a Mollcs. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécsben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben ha ározottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

Hazánk s a külföld. Kraszewsky holtteste megérkezett Krakóba. A pályaudvaron a város előjárósága, az egyetemi ifjuság és nagy néptömeg volt jelen. A koporsót leemelték a vasúti kocsiból és a kegyesrendi templomba vitték. A holtestet e hó 18-án helyezik el ünnepelesen a Wawelben.

Műzsák. A vidéki szinészet meglehetősen zavaros viszonyok közt van Virágvasárnap a szerződés kötése határideje lejárt már s még mindig sok társulat van állomás nélkül s sok városnak még nincs társulata. — A szegedi színháznak nagy színházulata a nyárra kenetlen Szentestre menni, mert egye len — nagy társulatnak való állomást sem tudott kapni Kolozsvárnak pedig máig sincsen igazgatója. A jövő telre már sok színház ki vak adja, de néhol egy direktor két színház is kapván s miként a „Szineszk Lapja” írja — kiadottak Ditróinak, Debreczen az ottani szineszekből alakult konzorciumnak, Kassa Jakabnak, Szege Aradinak, Győr-Sopron Somogyinak, Miskolcz Kövessynek, Szekesfehérvár Csökának. Bizonytalansághan vannak még Temesvár Pózsny, Kolozsvár, Szabadka, mely az Aradot is kivett Thalia-szövetkezetnek lett adva: Szatmár, Kecskemet, Nyitra, Zombor, M. Váshely, Dees, Beeskerek, stb. mely utóbbiak közül az egy Zombort kivéve, mely — valószínűleg Ságynak tartatik fenn, a többinek még nincs igazgatója. A temesvárpózsny közös szinésztársulat dolga is kétségess mert Pózsnyot Mosonyinak kiadták s ha elveszik tőle, város nélkül mara, ha pedig nem veszik el tőle, akkor Krecsányi marad hely nélkül. A vidéki szineszet rendezése valóban ma egyet kezdesse vált, melynek rendezése minél előbb óhajtandó volna.

Magyar tud. akadémia. A má sodik osztály apr. 4-én ülésezett Pulszky Ferencz elnökele alatt s három felolvasást fele napirenden. Schwarcz Gyula terjedelmesebb tanulmányt mutatott be az ó-kori demokráziáról, s az athéni államról és társadalomról, melynek ő épen nem lelkes bámulója, s a szabadság és demokrácia képét nem bírja abban fölaltalú A tanulmány címe: „Az athéni állam és társadalom jelentősége az emberi haladásra nézve Kleisthenestől. — Ephiatesig (507—462 Kr. e.) — Az érdekes fejtegetés után Láng Lajos a hazai középiskolai oktatásnak 1867—18-5-ig terjedő ada táblát mutatta ki, hogy a középiskola nálunk igazi nemzeti feladatokat teljesít, s hogy a mi költséget erre fordítunk, bőven gyűmöszözik, mert a középiskola magyarosító és beolvastó erővel bír. A magyar nemzeti-sg örvendetesen van képviselve a középiskolákban s e tekintetben sokkal kedvezőbb a kép, mint Ausztriában a németsegre nézve. — Magyarországhan az erdélyi részekkel együtt a magyarság száma az összes lakosságának 46 százaléka. A gimnaziumokban 71,0° a magyar 14,0° a német; a reáliskolákban 71,0° magyar és 24,0° német van a többi nemzetiség na gyon alatt marad. — A középiskolákban ezer tanuló közül 967 tud magyarul. A lutheránus iskolákban ezer közül 897, míg a görög keleti felekezeti középiskolákban 454 beszél magyarul. A középiskolákat végzett tanulók 85 percent jét magyarnak vagy legalább magyarul beszélőnek lehet vallani. — A harmadik felolvasó Acásdy Ignác (vendég) volt, ki Magyarország régi pénzügyi történetét, társadalmi, vagyoni megoszlását adózási, jobbágyi viszonyait tárgyzató terjedelmes dolgozatát mutatta be a Magyarország pénzügyi története I. Ferdinánd alatt 1526—1564 című részletet.

Felhívás előfizetésre. Pászti Platty Adorján kötebe foglalva kiadja mint egy husz év alatt megjelent költeményeit. A kötet körülbelül 20 nyomott ivre fog terjedni. Előfizetési ár egy fűzött példánynak 1 frt 50 kr. diszkötésnek — 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénz e k — ily cím alatt küldendők Dr. Platty Adorjának Pászton (Heves megyre.) Pásztoi neve elég biztos tek arra, hogy költeményeit melegen ajánljuk az irodalom-kevelők pártfogásába. — Uj lap „Házi szarnyasa nk” ezim alatt új szaklap indult meg Bupaesten. — Negyedevi előfizetési ára ami Parthay Geza szerkesztőhöz (Buda) küldendő 1 frt. * Faust első része pénteken került színre hosszás előkészület után a bpesti nemzeti színházban. A remekművet méltó előadásban mutatták be s hatása nagy volt, zajos s általános. A nagy mű szinpadí si kere P. Márkus Emma (Margit), Nagy Imre (Faust) és Gyenes László (Metistofeles) valóban épült fel, kik mindharman a szerep külső-segíen való teljes uralkodással hatottak, minden jelenet után tapsolták őket.

Közgazdaság. A tenyészállatvásár, mely május hó 7. 8. és 9-ikén fog a marhavásárterem megtartatni, az eddigieknél sokkal érdekesebb lesz. Azon körülmény, hogy a vásár egyesít tetett, tehát juhon kívül, szarvasmarha és sertés is állítható ki, továbbá, hogy a baromfi-

kiállításán kívül meg gépvásárral is fog egybe kapcsoltatni, ez tenyészállatvásárunknak egy általános gazdasági kiállítás szinestet fogja kölcsönözni. A bejelentések oly számban eszközöltettek már eddigéle is, hogy a vásárter istállói elégtelenek lesznek, s a juhok és sertések részére külön barakkot kell a rendező bizottságnak felállítani. Különösen gazdag lesz a juhászat kiállítás, melyen a juh válfajtaik minden neme képviselve lesz. Hazai híres merinó tenyészeteinken kívül, különösen nagyon sok rombouillett, szövetygajjas és soissonais bírkát állítanak ki a külföldiek.

A bejelentett juhok száma máris felül mulja az 500-at, s habár voltak évek méidőn e szám túl let' lépve, de az idei év abban különbözik, a megelőzőktől, hogy a kiállítók száma sokkal jelentékenyebb, amennyiben egyes kiállítók most nem hoznak oly tulnagyszámu egy fajta állatokat, s ezért a juhkiállítás nagyon változatos lesz, ugy hogy a gazda közönség az igényeinek megfelelő anyagot mind fel fogja találni. Legtöbb lesz a francia irányu tenyész anyag mi a fésűs gajgyjas actualis nagy értékének tulajdonítható. A szarvasmarha kiállításban feltűnő lesz a nyugati irányu, magyar fajta marha a szokottal kevesebb, de simenthali, kuhlandi algia, inthali és angeli marha bőven jelentet tbe. Ujdonság lesz ez utóbbi, mely a Metternich herczegné bai uradalmából bemutatott schweizeri állatokkal együtt először jelenik meg a tenyész állat vásáron.

A kiállítás e része kuriosumot is fog felmutatni; ugyanis Manto János újpesti lakos, egy svájci úszó és szarvasbikától származó 6 hetes bika borjut meg bemutatni. A borju anyjával együtt fog kiállítatni. — A sertés kiállításban a kondorszörü mongolicusan kívül poland-china, berkshire és yorkshire fajtaik lesznek kiállítva. A baromfi kiállításban a vetekeadni kell hazai tenyésztoinknek a bécsi kiállítókkal. A modern fajta tyúkok pulykák, kacskák és ludak minden változatát képviselve lesznek e kiállításán: A gép kiállításán pedig az újitást kepezo gépek egész tömege lesz bemutatva. A tenyész állat vásár tehát nagyon tanúságos lesz a gazdákra és érdekes a laikus szemlelőre nézve is. A vásár 3 napig fog tartatni a vásárterem, Belepti díjak, mint rendezés, ugy az alkalommal — sem fognak szedetni.

Törvényeszek. — Az a ny a f i földi rablogylkosság ügyét letargyalta Szell Farkas bíró előadása alatt, a kir. tábla I. büntető tanácsa. Az eset, mely annak idején nagy szenatit keltett, — eléggé ismeretes. Goldstein Izidor Zsigmond 17 éves és Bogdán Ferencz 19 éves foglalkozás nélküli csavargók Löwenthal Herman öreg házait ócska vasvásárlás ürügye alatt kicsalták az anyalföldi pusztára, belelöktek az árokba, s megfojtották A törvényeszek a vádlottakat egyenként 15 évi fegyházra itelte. A kir. tábla az ítéletet helyben hagyta.

A tanuk bíróságolását akarják legközelebb a budapesti fenytő törvényeszeknél behozni. Ezen intézkedésre azon körülmény szolgálhat alkalmat, hogy végtárgyalások alkalmával d. e. kilencz órára megidézt tanuk rendszeren 11-11-kor vagy csak 11 órakor jelennek meg mely időig a szavazó bírák, kik mint vizsgáló bírák a tárgyalási napokra nem idéztek feleket, teltlenségre karhozhatvák s a tanuk késedelmes eljárása miatt a megjelenetek is órákon át kenytelenek az időt hiába vesztegetni.

Megkegyelmezés. A király megkegyelmezett Szikora Ferencz és Vrabez János fegyezeknek, kiket mind a három forum kötélt általi halálra ítélt, mert a 15 évi fegyház büntetéssel sújtott Vrabez Mariával együtt, ennek ferjét megölték. A kir. fegyelem Szikora Ferencz és Vrabez János halálos büntetéselet életfogytiglani fegyházra változtatta.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kúspár Imre

Fűszer árukat legelőnyösebb árban, Husvéti cukor tojásokat legnagyobb választékban

ajánl André Károly.

Gyümölcsfák

a kir. gazdasági tanintézetnél kitűnő magas törzsű gyümölcsfák, különösen almák eladók; valamint kóriszlevelű jávor 3 meter magas törzsű allefának alkalmas és thuja fák kaphatók. Az időjárás miatt meghosszabbítva megrendeléseket továbbra is elfogad az igazgatóság, helybelieknek házhoz szállítva.

Nagy készleteim kevesbitésére áruim árát 25%-al leszállítottam és raktáram megtekintésére, s az olcsó árak meggyőződéssé a n. é. közönségre: tisztelt! meghívom

TESTORY BUDAPEST, HAAS-PALOTA, JEGYZÉK:

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Hamu, gyufatartó, Gyertya, Girandolok, Teufatartó, Complet írókészletek, Complet dobányzó-készletek, Vizi kártyatál, Áló órák, Óra garniturok, Asztali lámpák, Fűgő lámpák, Háló-szoba-lámpák, Perczéllán és fayence áruk, Vázák és virág erepek, Vízitkártatál, Irókészletek, Fali plateaux, Kávé- és tea-készletek, Toilette service, Lámpák, Hamu vagy ékszerartó, Szobrok, Ékszer, Szivár, Szivarszékény, Asztalkák, Etegerek, Fali etagere, Szivarozó, Oszlopok, Képválványok, Székek, Legyezők, Flacon és flacontartó, Bonbonierek, Tükrök, Legjobb bel- és kültöldi borok.

Kristóf Ferencz-féle padozat fénymáz, szagtalan és hamar száradó. Ig-n könnyen kezelhető s báki álta könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. Kapható különböző színekben, valamint szín nélkül is csupán fényezésre. Minták és színválati utasítások Kristóf Ferencz raktárában Berlin és Prágában, ezen padozat fénymáz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál, Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos kereskedésében.

Előnyös mellékkereset! 100 egész 300 forintot kereshet havonta nálunk mindenki, a törvény által megengedett törvények részletfizetés melletti eladásával. tőke és kockázattal (risico) nélkül. Ajánlatok intézendők: A Fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához, Budapestben

Arverési hirdetmény. Mely szerint köztudomásra hozatik, hogy a Schenk J. helybeli butorkereskedő csődötmegehez leltározott összes butorárúk, butorszállító kocsik, s a közadós sajtáhasználatá alatt állott házi butorok s ingók is, valamint egy varrógép, folyó évi ápril hó 13-án d. e. 9 órakor a Szechenyi-utcai helyiségben árverésen a legtöbbet ígérőknek eladtnak. Debreczen, 1887. márczius 29. A tömeggondnok.

Luczerna és burgondi répa mag.

Uj mag- és virág-kereskedés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy czegléd-utcán, Dr. ROTSCHNEK V. Emil ur házában a gyógyszerertárral szemben a mai kor igényeinek megfelelő

gazdasági kerti és virágmag-üzletet nyitottam, a hol valódi

CSIRA KÉPES ERFURTI MAGOK kaphatók. Továbbá **élő cserepes virágok,**

több ezerre menő **MAGAS és ALACSONY TÖRZSŰ RÓZSAK** igen kitünő

sarga és görögdinnye mag kapható.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölköznek és 5 frton felüli vásárlásnál bérmentve küldetnek; azonban mindenféle virágok, fák, bokrok biztos helyekről csekély provisió mellett elárúsítás végett üzletemben elvállaltatnak.

A nagy érdemű közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok tisztelettel

KLIMO K.

3000 drb rózsza helyes névvel.

ÉLŐ VIRÁGOK

KOPAI ZÖLDISÉG

1887. május 1 től főpiacz Hungaria kavéház mellett.

Szöllősy György

Szép választékban található arany, ezüstláncok, melltűk, köves és karika **GYŰRŰK,** férfi és női medaillonok. Keresztek. Ezüst evőeszközök egy és több személyre **Gyümölcs tájak** Cukor dobozok kenyér kosarak stb. stb.



Elváltok mindenemű **ékszer-művek** készítését, régi divatu ékszer-ek átalakítását. Egyszerű és díszes **monogramotok** vésését vagy készítését. Mindenemű **javitásokat** gyorsan s legolcsóbban **teljesíték.**

Kistemplom-Bazár 7-ik szám alatt ajánlja jól berendezett **arany, ezüst, ékszerés óra raktárát** különösen saját készítésű legújabb divatu **drágaköves és ezüst ékszereket** Férfias és legkitünőbb szerkezeti **genfi arany, ezüst remontoir óráit** ugyszintén **Gyémant s Brillant (solitair) gyűrűket, fülbevalókat, s Brachleteket.** Nemkülönböztetve minden e számba tartozó cikkeket **jótállás mellett a legolcsóbb árakban**

1887. május 1 től főpiacz Hungaria kavéház mellett.

Budapest, 1886. dec. 1. A mosókonyhákban alkalmazásban álló s Önök által szállított 2 drb 3. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben czélszerűnek és előnyösnek bizonyult s midőn ezt készeéggel igazoljuk, egyidejűleg kijelentjük, hogy gépüket mindazoknak, kiknek ilyenemű gépre szükségük van, legjobban fogjuk ajánlani.

Grand Hotel Hungaria Hartmann f. s. k.

Budapest 1886. nov. 23. Tapasztalat folytán a mosó- és facsarógép felől szivesen értesitem Önöket, miszerint kifogástalan és tiszta mosás, a fehéreneműek kímélése, könnyű kezelési mód, valamint szappan és idő megtakarítás tekintetéből gépeik tökéletesen megfelelnek s azokat bizavást ajánlhatom.

Ker.ész Todor s. k. Dorotya-utca 1. sz.



A nagy mosás kelemetlensége megszűnt, mert **mosó- és facsarógépünkkel** (STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehéreneműit, néhány óra alatt, a fehérenemű rendkívüli kímélése, szappan, tüze óanyag és idő megtakarítása mellett hófehérre moss. **Vasmángorlók** esinos és czélszerű kiállításal.

Kaphatók Magyarország egvedüli vezér-ügynökeinél **Schleinz Károly és Társainál** Bpsten, VIII stáció-utca 47, és V. harminczad utca 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 órakor. Részletfizetés mellett is kapható. **Arjegyzekek ingyen és bérmentve.**

Teremi, Erd. 1886 nov. Elismerem, hogy aré-szemre küldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon czélszerű, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen

Gróf Bethlen Mark s. k. Sz Fehérvár, 1887. márc. Ismételve csak is a legjobbat mondhatok mosógépjükre. Több ízben meglelt támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatá, pedig biztosítom, hogy ez nem áll, mert utóbbi időben egy egész menyaszonnyi kelengyét mostam a géppel és a svájci himzések ugyszint a francia csipkék, a legkevesebbet sem szenvedtek.

Cichini Kálmán s. k. Esztergom, 1886. decz. Az önöknel me rendelt 2. sz. mángorló gép igen jó munkát végez. Teljesen meg vagyok elégedve.

Rajner Agnes s. k.

Karancsalja.

Baglyasalja.

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI

EGYESITETT

köszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk **kitünő minőségű hazai közszenterményeinket**

gyári, gazdasági és házi czelokra

a legjutányosabb árak mellett.

Rendelményeket kérünk központi irodánkba **Budapest, Erzsébetter 3. szám alá** intézni.

Az igazgatóság.

A kegyeletes érzuülethez!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a kegyeletes gyászoló felek, minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése czéljából

SIREMLÉKKŐ RAKTÁRAMAT

(Debreczen, kis várad-utca, saját ház) a mely 28 év óta a t. megrendelők óhajait teljesen kielégítette, ujjonnan

a **legválogatottabb siremlékekkel** felszereltem, mely több mint 300 teljesen készen lévő siremlékből áll. — s őrleti összekötetésemnél fogva abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy raktáramból minden darabot gyári áron szolgálhatok ki.

SIREMLÉKEK és SIRKERESZTEK

15 frttól fölfelé, mindenféle alakban, bármily nagyságban a legutányosabb áron kaphatók, u. m. művez leg faragott kararrai keresztek és oszlopok, szürke és fekete granit pyemisek, syenith és porfir, — fekete, vörös és zöld színben, elsőrendű tirolai és porosz csillagó fenyű fehér s kekes szürke — apró szemcséjű marványból, — ugyszint hazai vörös marványból.

A **siremlékek felállítását** helyben és vidéken szilárd alapra rakva **jutányos árért** fővállalom, valamint a **siriratok metszését művésziileg** (bármely európai nyelven) **finom aranyozással**, vagy különböző színekkel eszközölöm.

Regi sirkövek újítását és uj betűk vésését elvállalom, — családai és nemesi czimerek, sirdiszítések, sirköszegélyek és vasrácsok olcsó árért nálam megrendelhetők.

Gyors és pontos kiszolgálattásért, ugy a vidékre való szállításért a telelősséget magamra vállalom.

siremlékek mintáját és rajzát

kivánatra fizetés nélkül adom és küldöm.

A t. cz. közönségnek üzletem irán i elismeréseért s eddigi bizalmáért legmélyebb köszönetemet nyilvánítom, s továbbra is kérem nagybecsű bizalmát Debreczen, 1887.

Boros Sándor, siremlékkő-raktár tulajdonos.

Uj czipő üzlet!

Uj czipő üzlet!!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, miszerint h lyben **Czepléd utca Szabó Emma urnó** ó. n. házában, a színházszemben egy, a mai kornak megfelelő

Férfi, gyermek női és czipő raktárt nyitottam.

Főtörökvésem lesz a n. é. közönségnek a **legjobb és legolcsóbb árúkkal** szolgálni, ugyszintén becses megrendéseiket **saját műhelyemben** készíteni. — A n. é. közönség szives bizalmát és pártfogását kérve, maradtam Debreczen 1887. ápril hó,

WEIDNER GUSZTAV.

Uj czipő üzlet!!

Uj czipő üzlet!!

Uj czipő üzlet!!

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás. Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Nyári gyógyítás. Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altstebajok, gyomorgörccs, dugulás, májgyj, vértuladás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Őszi gyógyítás. Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.** Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Téli gyógyítás. Köszöntőirat MOLL A. urhoz Bécsben. Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Évának érte szívesen „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik. Tisztelettel Steinko Jan. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer **köszvény, csuz** és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Köszvény, csuz, mindennemű testszaggyatás és benulásnál; **burrogatás alahjában** minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. **Belsőleg** vízzel vegyítve rögtöni rosullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. 6. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerertár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bacs, Stadt, Tuchlauben 9. Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitünő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnal. Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban

Előzetesi árak: Hegyben és puszán kúrt egy évre... 10 frt. Pár évre... 18 frt. Negyed évre... 8 frt. Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét Hódmezővásárhelyen közzéadja: Nagy-bat utca, 1364. szám, Duxon ház. — a szerkesztőség meutve kint van.

A husvét

Mit jelent a dolása?

Mikor a róm kölcselenség fertő, mivelt társadalmi erények már csak sek: a Golgotha a szó, mely megvála beriség új lelket a szivekbe és a me makban ismét szil fektetni a társadalmindéz csak emlékszárazon följegyez szertartással megü nines e már semmi hogy a keresztény történelem legnagyobb fordulóját megértük enyészett, a megvá a hit és erkölcs lán?

Bizony van ok fölött elgondolkozni les ez országban husvétii ünnepekre atyák ezuttal az un gyobb igazoltsággy mas éveken. Hogy lépésekkel közeledik az öt éves választás korán készülni. A szászerte meg kell harcznak. És mit jöh mit is jelent? minthogy a választá elerkölcstelentése hlik, sok közönséges megengedett dologgy tekintéllyel van felidélyek mindenütt fel lottság iszapos árj egész közéletünkét. történnie, mert bizzet vagyunk és a vezeti közakaratusak ország polgáraitnak gári jogukat kell a házjuk sorsa és a üdre felett határozni itatással, vesztegetéskoskodással. A magy tündökölnie az ember fényében, hajrá, me állatiaság piszkos t lasztási időszak tarti.

A „DEBRECZE

HUSVÉT

Ita: 111 Zugó-haragok és Feltámadást hird S mint hogyha f Hangjával minden Örömsugár rezg S hő fénytől oszi S repese zendül Alleluja! Alleluja! Az éltiport nép, Melyet az eszme Nem! Nem mara A durva földporok Jog és igazság égt Bár százzszor-essék Ah hognye zengne Alleluja! Alleluja Bortón sötét áréber Kit ármány törbe S bilincsét rázva z